AYXXNHA KPY)XXHOTI JTYKA

Kpy>HU NyK NpeacTaB/ba Ae0 KPyXHuue usmely aBe meHe Tadke. Hag KpyXXHUM
JTYKOM Haflasu ce LEeHTpasiHM yrao Kpyra Koju je TOM Kpy>HMLOM oapeheH.

Hajuyewhe ce kpyxHu nyk obenexasa ca | (ako ux mma Buwe oHaa ca li,lz,l3...),
noHekazj ca s.

Kaga 61 Kpy>KHOM NyKy oArosapao LeHTpasHu yrao o4 1°, Taga 6u ayxuHa Tor nyka
buna 360-n geo AyXuWHe KpyXHuue, ogHOCHO obuMma Kpyra, na 6u ce Ta AyXMUHA
padyyHana no dopmynu:
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MehyTuM, Kako je ueHTpanHW yrao Hajuyewhe Behe Mepe, ako ra O03Ha4yMMo ca a,
AYXUHY KpYyXHoOr fiyka hemo payyHaTtu npema cneaehoj gpopmynu:
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Kao WTo BMAMMO, AYXXMHA KPYXHOI JlyKa 3aBUCKU O4 AYXXUHE nonynpedyHuka Kpyra um
oA Mepe ogrosapajyher ueHTpanHor yrna. TadHuje, MoxeMo pehu Aa je AyxuHa
KPYXXHOI JlyKa AWPEKTHO nponopuuvoHanHa AYXWHWU NOoJyrnpeyHnka u Mepwu
UeHTpanHor yrna.

LLTo je Behn ueHTpanHu yrao, 6uhe n ayxu ogroeapajyhm kpy>xHu nyk. O4HOCHO, ako
nocMaTpaMo [Ba KpyXHa Jiyka WUCTe KpyXHuue, Ayxun he 6uTn oHaj uumjn je
oarosapajyhu ueHtpanHu yrao sehu.

Y HacTaBKy Cy 3a4auu 3a Bexbatse.



3apaum:

[y

N3pauyHaj AyXWHY Kpy>XHor nyka | ako je a = 30° n r = 3cm.

MonynpeyHnk Kpyra je 4cm. W3padyHaj AYXUHY KPYXHOr JiyKa ako je
oarosapajyhu ueHTpanHu yrao:

a) a = 459; 6) 12009; B) 2700; r) 220930

. M3pauyHaj nonynpeyHuk Kpyra ako je a = 3000 u | = 2ncm.

Onpeaun nonynpeyHuK Kpy>XHULE ako je Ay>XMHa KPY>XHOr flyKa Koju oaroesapa
LeHTpanHoM yrny og 459 jegHaka 36ncm.

. Oko kBagpaTta gujaroHane 8cm onucaHa je KpyXxXHuua. M3padyyHaTn Oy>XUHY

KPY>XHOrI JlyKa KOju oArosapa jenHOj CTpaHuumM KBajpaTa.

Oko jeaHakocTpaHu4yHor Tpoyrsa ABC ctpaHuue 12cm onucaHa je KpyXXHuua.
OapeaonTn AYyXWHY:

a) kpaher; 6) ayxer

lyKa Te Kpy>XHuue Koju je ogpeheH TeTnsom AB.

. MonynpeyHnk KpyxHuue je 12cm, a ueHTpasHW yrao a je % npasor yrna.

N3payvyHaj Ay>XUHY KPY>XXHOI JlyKa KOju oArosapa LEeHTpPasiHOM yray a.
JNlyk ayxxuHe 4ncm ce v3 ueHTpa BuAn nog yrnom og 45°. Ogpeam nonynpedHmnk
Kpyra.



